
„Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék újra meg nem szerzi magának.” Kodály Zoltán
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Lezárult a Bíborpiros szép ró-
zsa tizennegyedik évada, amely 
a népdalénekesek, népdalkörök, 
népi hangszerszólisták és népi 
hangszeres együttesek számára 
kétévente meghirdetett vetél-
kedő. A Bíborpiros szép rózsa 
az 1968-ban indult Tavaszi szél 
vizet áraszt népzenei vetélkedő 
hagyományaira épít. 

A kétévente megszervezett 
verseny többfordulós, a regi-
onális megmérettetés után az 
országos elődöntőn mutatták 
meg tudásukat a versenyzők. 
Két korosztályi kategóriában 
versenyezhettek a hagyomány-
őrzők, alapiskolás és felnőtt ka-
tegóriában, ez utóbbiba a közép-
iskolások is beletartoznak. 

Takács Ottó, főszervező a 
Szlovákiai Magyar Művelődési 
Intézet igazgatója kérdésünkre 
elmondta: idén 145 produkcióval 
880 versenyző indult, a döntőn 
57 előadás hangzott el, és 420 
hagyományőrző lépett színpad-
ra. Az Intézet a Csemadok Or-
szágos Tanácsa megbízásából 
szervezi meg a vetélkedőt, és 
nagyon sok csemadokos csoport 
vesz azon részt minden alka-
lommal. 

A Bíborpiros szép rózsa 
országos döntőjét 2025. no-
vember 15-én szervezték meg 
Dunaszerdahelyen. Az ünne-
pélyes megnyitón Kaszás Kor-
nél műsorvezető köszöntötte a 
vendégeket, majd Hájos Zoltán 
Dunaszerdahely polgármestere 
és Mézes Rudolf a Csemadok 
regionális alelnöke szólt lelke-
sítően a versenyzőkhöz.

A verseny két helyszínen 
zajlott. A délutáni ünnepélyes 
eredményhirdetésen Kaszás 
Kornél üdvözölte a versenyző-
ket, és ismételten bemutatta a 
zsűrit, megköszönve a munká-
jukat. A felnőtteket Borsi Fe-
renc, Pelle Andrea, Sipos Anna, 
Kevický Péter, Kneifel Imre és 
zsűri elnökként Ifj. Horváth 

Középpontban a népzene és a népdal
hogy ezekből a gyerekekből 
sugárzott a szeretet és a lel-
kesedés, valamint az alázat. 
Ifj. Horváth Károly is szólt 
a versenyzőkhöz: köszönetet 
mondott mindenkinek, aki ezt 
a nagyszerű alkalmat segítet-
te munkájával. Horváth Kár-
oly szerint Ág Tibor öröksége 
méltó helyre került, hiszen a 
dalokkal és a nyelvezettel az 
énekesek ápolják a magyar 
hagyományt. A versenyzőkhöz 
szólt Farkas Márta, a Vass La-
jos Népzenei Szövetség ügyvivő 
elnökhelyettese is. Elmondta, 
a kiemelt aranyfokozatot el-
nyerő versenyzők meghívást 
kapnak a Vass Lajos Népzenei 
Verseny 16. Kárpát-medencei 
döntőjére. 

A Csemadok országos elnöke, 
Kiss Beáta is köszönetet mon-
dott. Az elnök kifejtette: a Bí-
borpiros szép rózsa népzenei ve-
télkedő legfontosabb küldetése, 
hogy a népdalkincset a felvidéki 
magyar kultúra középpontjába 
helyezze, hogy azokat, akik a 
népzenét művelik, megbecsül-
jük. Köszönjük, hogy az idősebb 
hagyományőrzők a gyerekeknek 
ezeket a dalokat megtanítják. 

A beszédek után következett 
a díjátadó, a díjazottak listáját 
a Csemadok honlapján olvas-
hatják (https://csemadok.sk/
xiv-biborpiros-szep-rozsa-2025-
eredmenyek/)

A kiemelt aranysávos verseny-
zők meghívást kaptak a Vass 
Lajos Népzenei Verseny 16. 
Kárpát-medencei döntőjére is. 
Díjat adott át Havasi Dániel, a 
Dr. Havasi János Kulturális és 
Közéleti Alapítvány kuratóriu-
mi elnöke is. 

A rendezvényen volt közös 
mulatás is, zengett a kultúrház 
a csodálatos magyar népdalok-
tól. A 14. Bíborpiros szép rózsa 
népzenei vetélkedő országos 
döntője himnuszunk közös el-
éneklésével zárult.

nt

Károly zsűrizte. Az alapisko-
lás korosztályt is szakmai zsűri 
értékelte: Laposa Julcsi elnök 
mellett B. Tóth Katalin, Nagy 
Vivien, Nagy Iván és Szabó Já-
nos dolgozott.  

Az eredmények kihirdetése 
előtt Laposa Julcsi elmondta: 
ez nem is verseny volt, hanem 
a népdal és a népzene ünnepe, 
és legfőképp a hagyományo-
ké. Kifejtette, öröm számára, 
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Vígan Zengjetek Citerák címmel Népdalestet tartottak Patócs 
Lajos citeraoktató emlékére Nemeshodosban. Fitos Marika műsorve-
zető szeretettel köszöntötte a résztvevőket a Csemadok alapszervezet, 
a Nemeshodosi Citeracsoport, az önkormányzat és a Csallóközi 
Népművelési Központ nevében. A népdalestet egy fi atal szólista, az 
izsai Szeles Chloe nyitotta meg. Utána lelkes fi atal néptáncosokat 
láthattak a színpadon a Csallóközi Táncegyüttesből 3 táncos párt, 
akiknek a gyökereik Nemeshodosba nyúlnak vissza. A fi atal gene-
ráció után vígan zengtek a citerák a Bajnai Boróka Citeraegyüttes, 
a Szili Linkószer Citerazenekar, az Ősi Vadrózsa Citerazenekar, a 
Nyárasdi Sarló Citerazenakar, a Diószegi Dióhéj Citerazenekar, a 
Nyárasdi Népdalkör és a helyi citerazenekar színvonalas előadá-
sában. A Népdalesten a nézőközönség a Kárpát-medene gazdag 
népzenei hagyományait élhette át. Figyelemre méltóak voltak a 
szemet gyönyörködtető népviseletek is.  RSZ

A Csemadok Berencsi Alapszervezete novemberben is sűrű prog-
rammal készült, a cél továbbra is még jobban összekovácsolni a 
magyar közösséget.

A berencsi csemadokosok számára fontos a hitük, ezért is vesznek 
részt zarándoklatokon a tagok. Novemberben jubileumi templomok-
ba kalauzolt el Patay Péter veze-
tőnk, a nyitrai vártemplomba, a 
szentbenedeki bazilikába, vala-
mint Garamszentkeresztre, ahová 
a Salve Dio egyházzzenekar és 
Ďurčo Zoltán vikárius is velünk 
tartottak. Csodáltuk a ránk ha-
gyott nevezetességeket, imákkal, 
szentmisével éltük át ezt a lelki 
napot.

Szomolai Tibor Vérvonal című 
könyvének bemutatója volt a kö-
vetkező hétvégi programunk. 
Érdekes témája van a könyvnek: 
őstörténet, magyarságkutatás, 
politika, archeogenetika. 

A hagyományos Katalin bálun-
kat is sikerrel megtartottuk. Habár többen is lehetnénk, de akik 
eljönnek azok értékelik igyekezetünket. A talpalávalót a bábindali 
Titanic zenekar biztosította és a Zoboralji Mulatós is bemutatkozott, 
kellemes meglepetésünkre.

A berencsi jubilálókat rendszeresen köszöntjük, a Pimpimpápa 
gyermek és felnőtt csoportjával egyaránt. A magyar kultúra mindig 
megmelengeti az idős emberkék szívét.

November 30-án a főtéren lelkiatyánk megáldotta az adventi 
koszorút, amelyet szervezetünk tagjai készítenek el évről évre. 
A kultúra és a hagyományok ápolása és megélése a legszebb küldetés, 
amelyet szívesen vállalunk. LK

Kaszás Kornál három évvel ezelőtt jött Pozsonyba, mint a Petőfi  
Sándor Program ösztöndíjasa. Kaszás Kornél A csillagok emlékek-
ből születnek címmel tavasszal kiadott egy novelláskötetet, amelyet 
november 26-án a Csemadok Szenci Alapszervezetének szervezé-
sében Szencen a városi múzeumban is bemutatott, majd november 
28-án Éberhardon a Csemadok-házban is, az ottani alapszervezet 
szervezésében. 

A hallgatóság választ kapott arra a kérdésre, miért is ír Kaszás 
Kornél. Boldoggá teszi, hiszen olyan témákkal foglalkozik, ami neki 
fontos. Kornél ugyanakkor azt is elárulta: nem tartja írónak magát. 
Nem ír napi szinten. Saját magát a médiamunka területére helyezi, 
ha van mellette ideje és ihlete is, csak akkor ír. 

A szülei mindig meséltek neki, aztán 5-6 évesen felajánlotta, 
hogy ő szeretne mesélni. Kaszás Kornél elhatározta, hogy novel-
lákat fog írni, ekkor talált egy pályázatot, amibe éppen beleillet az 
egyik írása, a novellát beküldte és negyedik lett, majd bíztatták, 
írjon tovább. Novelláiban ír a szépkorúakról, kiszolgáltatottság-
ról, hatalomvisszaélésről, párkapcsolatokról és az idő múlásáról. 
A közönségben megfogalmazódott a kérdés, lesz-e folytatás, Kaszás 
Kornél is szeretné, ha lenne. Mi olvasók pedig mi mást tehetnénk, 
izgatottan várjuk a további novellákat.  nt
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Búcsú Kovács Jánostól 

Baróti Szabó Dávidra emlékeztek

Fábry Zoltánra emlékeztek

Minden veszteség érzékenyen 
érint, ha egy szórványközösségről 
van szó, még inkább. 

Kovács János Gímesről szár-
mazott, Berencsre nősült és szin-
te azonnal a közösség tevékeny 
tagjává vált. Kovács János Gí-
mesen is aktív volt, Berencsen 
ezt folytatta. November közepén 
hirtelen - szó nélkül ment el az 
égi hazába. 

Ikonikus ember volt Berencsen, 
bár Zoboraljáról származott, Gí-
mesről. Ízes beszéde, kiejtése kü-
lönlegessé tette. Sokan szerették. 
A Csemadok alapszervezetben elnöki tisztséget töltött be. 

Verselt, szavalt, sokszor a lelkünkre beszélt, akkor is, amikor már 
nem töltötte be az elnöki pozíciót. Szónokolt és moderált a rendez-
vényeken és egyéb alkalmakkor. A Pimpimpápa csoportunkban is 
szerepelt, mindegy volt neki, miben segít, csak közösségben legyen, 
az övéi között. 

Mindenkit megdöbbentett a hír, hogy örökre lehunyta szemét. 
Egy olyan ember, aki naponta járt-kelt közöttünk és tervezett. Akit 
a teremtő nagy tudással áldott meg, melyet szívesen megosztott 
másokkal is. „Bár a lényeget még nem értheted, amíg nem éltél nehéz 
éveket. De történjen bármi, amíg élünk s meghalunk, Mi egy vérből 
valók vagyunk!“ (Ismerős Arcok) A Nyitrai járás két Csemadok 
alapszervezete is gyászolja őt, a gímesi, ahonnan származott és a 
berencsi, ahol aktívan tevékenykedett, ahol igyekezett a magyar iskola 
nélkül maradt faluban a magyar irodalom és kultúra fennmaradásáért 
mindent megtenni. Emléke szívünkben örökké megmarad! 

Lőrincz Karolina

A Csemadok Szepsi Alapszervezete, a Csemadok Kassa-környéki 
Területi Választmánya és a szepsi Boldog Salkaházi Sára Egyházi 
Iskolaközpont diákjai Stószon, 2025. november 10-én, közösen emlé-
keztek az íróra, közíróra, kritikusra, a stószi remetére és a Csemadok 
örökös tiszteletbeli elnökére, aki 55 éve hunyt el. Fábry Zoltán, a két 
háború közötti és főleg a II. világháború utáni csehszlovákiai magyar 
irodalom kiemelkedő alakjának kultusza máig él. A szervezők nem 
engedik, hogy feledésre ítéljék a stószi remetét. 

A megemlékezés és koszorúzás a stószi köztemetőben és a Fábry 
Zoltán-emlékházban egyben az 55. Fábry Zoltán Irodalmi és Köz-
életi Napok rendezvénysorozatának megnyitója is volt. 

Stószon a temetőben emlékbeszédet mondott Gergely Adriána, 
a Csemadok Szepsi Alapszervezetének elnöke. Beszédében ki-
emelte: „Fábry Zoltán egy ellentmondásos kor ellentmondásoktól 
sem mentes tanúja volt, ám egész életét a humánum értékrendje 
vezette. Munkásságának etikai irányát az emberséges magatartás 
kérdése határozta meg.” Az emlékházban Schreiber Alica, akit az 
író gyerekkorában csak Csacsinak szólított, mesélt a diákoknak 
Fábry Zoltánról. 

A stószi temetőben és a Fábry-emlékháznál koszorút helyezett 
el Köteles László, a Csemadok országos alelnöke, Zborai Imre, a 
Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány titkára, Gergely 
Adriána, a Csemadok Szepsi Alapszervezetének elnöke, valamint 
Schreiber Alica, a Fábry Zoltán-emlékház gondnoka.  Zi

A Csemadok Dunaradványi Alapszerveze-
te és a község szervezésében került megren-
dezésre Dunaradványon a 36. Baróti Szabó 
Dávid Napok. November 21-én, pénteken a 
szavalóké volt a nap, a szavalóversenyen, ame-
lyen a környező iskolák 62 diákja vett részt, 
öt kategóriában folyt a versengés. A verseny 
érdekessége az volt, hogy egy kötelező verset, 
illetve egy választott verset kellet elmondaniuk 
a tanulóknak. A verseny jó hangulatban zajlott 
és mindenki oklevéllel és egy kis meglepetés-
sel tért haza. Ekkor került sor Baróti Szabó 
Dávid kopjafájának koszorúzására is. Szombat 
délután tartott ünnepi műsoron részt vettek a 
község testvértelepüléseinek képviselői, akik 
szintén koszorút helyeztek el a kopjafánál. A 
kultúrházban látható a helyi vadásztársaság 
kiállítása, amelyet Sánta Norbert méltatott, 
felléptek az iskola szavalói és az Ősi Kovács 
Alkotóműhely irodalmi tagozata is. Befeje-
zésül pedig Szomolai Tibor: Vérvonal című 
könyvének bemutatójára került sor.  vl
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Novemberben tovább folytatódott a pozsonyi XXXIX. Városi Kul-
turális Napok, melynek főszervezője a Csemadok Pozsonyi Városi 
Választmánya. November 8-án a határon átnyúló kapcsolatok erősítése 
érdekében a VV tagjai Bad Deutsch Altenburgba utaztak az 1956-os 
megemlékezésre, amelyet az Europa Club szervez évente. 

November 11-én 11 óra 11 perckor ismét megkondult a pozsonypüspöki 
Szent Miklós-plébániatemplom harangja. A harangszó az I. világhábo-
rúban elesett pozsonypüspöki, és az Európa-szerte jelöletlen sírokban 
nyugvó katonákért szólt. 

A megemlékezésen Jégh Izabella, a Csemadok Pozsonyi Városi 
Választmányának elnöke köszöntötte a résztvevőket. Majd Romana 
Lamoš, Pozsonypüspöki polgármestere mondott ünnepi beszédet. 
Koszorúzással zárult az esemény, amely során a Hősök emlékművénél 
helyezték el az emlékezés virágait. A rendezvényen közreműködött 
Szabó Szilvia és Balogh Nina, a helyi alapiskola tanulói, és Kaszás 
Kornél. 

November 12-én Pozsony történetéből címmel adott elő G. Kovács 
László történész. November 19-én szentmisét tartottak a Szent Erzsé-
bet templomban Szent Erzsébet tiszteletére, amelyen a hívek a Szent 
Korona hiteles másolatát is láthatták. 

November 30-án a Szent Miklós templomban Pozsonypüspökin ad-
venti koncertet tartottak, amelyen fellépett Kovács Bálint és Orsolya, 
valamint Mária Ondrejková a Szlovák Filharmónia zenészei, majd a 
békei Búzavirág Női Kar és a Sárosfai Cimborák Férfi  Kórus Kovács 
Zsuzsanna vezetésével csallóközi népénekeket adott elő, megalapozva 
az adventi hangolódást.  KK, NT

A Szepsiben működő Csemadok Kassa-környéki Területi Választ-
mánya a 38. Csemadok Kassa-környéki Területi Konferencia után 
megtartotta az 1. ülését, 2025. november 12-én Szepsiben a Magyar 
Ház épületében. A tizenöt tagú újonnan megválasztott TV tag közül 
csupán ketten nem vettek részt a tanácskozáson, de jelen volt a TV 3 
póttagja is. Az ülést Mihályi Molnár László a Területi Választmány 
elnöke nyitotta meg. A legutóbbi ülésen elfogadott határozati javaslatok 

értékelése után Zborai Imre, a Csemadok Kassa-környéki Területi 
Választmány titkára beszámolót tartott az elmúlt időszak tevékeny-
ségéről és főbb feladatairól az elkövetkező időszakra. Kiértékelték a 
területi konferenciát, és ismertették az országos kongresszus eredmé-
nyeit. Az ülés kiértékelte a Csemadok Területi Választmány nyári és 
őszi kulturális rendezvényeit és tárgyilagosan megtárgyalta a téli és 
a tavaszi területi kulturális rendezvények előkészítését az elfogadott 
akcióterv értelmében. Az ülés javaslatot tett és jóváhagyta a Csemadok 
Kassa-környéki Területi Választmány Elnöksége tagjait. A Területi 
Választmány Elnöksége 5 tagú lesz. 

Megvitatta és jóváhagyta a Csemadok Kassa-környéki Területi 
Választmány Elnöksége és titkársága, mint az Egressy Béni Országos 
Színjátszó Fesztivál főszervezője közleményét, amely értesíti a felvidéki 
amatőr színjátszás kedvelőit, valamint a felvidéki amatőr színjátszó 
csoportok vezetőit, hogy az idei Egressy Béni Országos Színjátszó 
Fesztivál elmarad. A Területi Választmány titkársága erről levélben 
értesíti a Csemadok országos irodát és az Országos Tanácsot.  ZI

A Csemadok Lévai Alapszervezete szervezésében 2025. november 
11-én a Junior kultúrközpontban az ESZPÉ együttes Szécsi Pál em-
lékkoncertjének örvendhetett a nagyszámú közönség. Korpás Éva és 
Zsapka Attila szólóénekesek és az együttes zenészei az énekes ismert 
slágereivel léptek a színpadra. A csodálatos előadást vastapssal köszön-
te meg a kultúra-és zenekedvelő közönség, amelyik együtt dúdolta, 
énekelte az együttes művészeivel a közkedvelt Szécsi Pál dalokat. Szép 
este volt, fűszerezve nosztalgiával, kitűnő előadókkal, jó hangulattal, 
vidám közönséggel. BR

Kilencedik alkalommal tartottak nótaestet Gímesen, ezúttal Ez a 
föld a hazám címmel. Az alapszervezet a programot a községgel kö-
zösen szervezi a Kisebbségi Kulturális Alap támogatásából. Fellépett 
Kosáry Judit és Kosár Szabolcs, Szlezák Erika, Nagy Andrea, Magyar 
Nándor, Básti János és Nagy Attila. Zenélt a HAKME zenekar. 
A közönség együtt nótázott az énekesekkel, hiszen közismert dallamok 
csendültek fel.  nt
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Ünnepélyes megnyitóval és Fekete Tamás 
zongoraművész hangversenyével kezdődött 
november 13-án a lévai Zsinagógában  a két-
naposra tervezett XVII. Kadosa Pál Zon-
goraverseny, melynek védnöke Léva város 
polgármestere, Ján Krtík, fő támogatója a 
Kisebbségi Kulturális Alap volt.  

A másnapi versenyen a Felvidék számos 
településéről, többek között Pozsonyból, Som-
orjáról, Fülekről, Komáromból, Párkányból, 
Kassáról, Vágsellyéről és természetesen Lé-
váról  érkezett 16, zeneiskolát végző fi atal 
versenyző mutatta be tehetségét és tudását.

A Csemadok Jókai Alapszervezete gondo-
zásában jelent meg a Jókai Olvasókönyv har-
madik kötete, amelynek szerkesztője Görföl 
Jenő. A Jóka történetét feldolgozó sorozat 
legutóbbi részének címe beszédes, Amikor 
behunyta szemét a teremtő. Görföl Jenő, a 
november 28-ai könyvbemutatón ezt a címet 
azzal magyarázza, hogy annyi gonoszság volt 
akkoriban a világban, amit a teremtő valószí-
nűleg nem nézhetett, éppen behunyta a szemét. 
A kiadvány az első és második világháború 
borzalmairól és azok következményeiről szól, 
az elbeszélt történelem segítségével, hiszen 
a Jókai Szóban megjelent beszélgetésekből 
válogatott a szerkesztő. Az alapszervezet bízik 
a folytatásban és várja a jókaiak emlékeit, 
dokumentumokat, fényképeket, hogy további 
értékes anyagok jelenhessenek meg. A harma-
dik olvasókönyvben a Jókai család származási 
helyéről szóló tanulmányokat is olvashatnak 
az érdeklődők.  n

Az Arcanum Ifjúsági Kórus és 
a Nefelejcs Hagyományőrző Nép-
dalcsoport idén ünnepelte fenn-
állásának 10. évfordulóját. A két 
csoport 2015 novemberében ala-
kult Gyepes Angelika vezetésével, 
és az elmúlt évtized során szám-
talan fellépést, versenyszereplést 
és szakmai elismerést tudhatnak 
maguk mögött.

Tíz év egy ember életében is 
jelentős mérföldkő – egy kórus és 
egy népdalkör történetében pe-
dig különösen az: tíz évnyi közös 
próbák, fellépések, izgalmak és 
megható pillanatok kovácsolták 
közösséggé a tagokat. A tíz év 
alatt barátságok szövődtek, han-
gok találtak egymásra, és meg-
született valami, ami túlmutat a 
hétköznapokon – a közös éneklés 
öröme.

A jubileumi esten felcsendül-
tek az elmúlt évek legszebb dalai, 

kat és serleget is kaptak, ezzel 
is megköszönve munkájukat és 
kitartásukat.

Természetesen az egykori ta-
gokra is gondoltunk: ők is meg-
hívást kaptak, és nagy örömmel 
fogadtuk őket az ünnepségen. 
A közönség együtt tekintette meg 
a régi fotókból összeállított, sok 
vidám emléket felidéző videót, 
amely sok nevetést és megható pil-
lanatot szerzett a jelenlévőknek. 
A koncert végén pedig vacsora és 
hatalmas karaoke mulatság zárta 
az estét – méltó befejezéseként a 
tíz év közös élményeinek.

A jubileum nemcsak vissza-
tekintés volt a múltra, hanem 
megerősítése annak, hogy a kö-
zösség ereje, az együtt éneklés 
szeretete és a hagyományok tisz-
telete a jövőben is tovább viszi 
az Alsóbodokon működő ének-
közösségeket. Gy.A.

A színvonalas verseny utáni döntéshoza-
talnál nehéz dolga volt a zsűrinek, melynek 
elnöke Kadosa Pál tanítványa, Kassai István 
Liszt Ferenc-díjas zongoraművész-tanár, tagjai 
pedig Slaninová Mária, az EMCY Slovakia el-
nöke, és Fekete Tamás zongoraművész voltak. 
A rendezvény szervezői a Szlovákiai Magyar 
Zenebarátok Társasága, a Csemadok Lévai 
Területi Választmánya valamint a Kadosa Pál 
nevét viselő lévai művészeti alapiskola, társ-
szervezői a Csemadok Lévai Alapszervezete 
és a Lévai Magyar Asszonyok Ligája voltak.
 de

emellett pedig vendégfellépők is 
érkeztek: a Gímesi Alapiskola 
Gyermekkara, a Gerlicék Citera-
csoport és a Koloni Papatyka. Kö-
zös szereplésük különleges szín-
foltja volt az ünnepségnek, hiszen 
ezen az estén Zoboralja magyar 
iskoláinak növendékei és diákjai 

gyűltek össze, így a jövő nemzedé-
kével együtt ünnepelhettünk.

A jeles alkalomra a Csemadok 
Alsóbodoki Alapszervezete em-
lékfüzetet adott ki, amely össze-
foglalja a két csoport elmúlt tíz 
évének legfontosabb történéseit. 
Az ünnepeltek tagjai emléklapo-
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A XXII. Győry Dezső Kulturális Napok 
keretében a Csemadok Rimaszombati Területi 
Választmánya három rendezvényt valósított 
meg. November 11-én jött el Rimaszombatba 
Derzsi Gyögy színművész, énekes és három ki-
váló zenésztársa: Balogh László-gitár, Hankó 
József-hegedű, Novák Csaba-nagybőgő. Hol 
van az a nyár... című műsorukban közkedvelt 
slágereket adtak elő a megszokottnál kissé 
eltérő, kávéházi stílusban. A négy művész 
fergeteges előadását a szép számú közönség 
felállva, vastapssal jutalmazta meg.

A másik két rendezvény célközönsége a 
Rimaszombati járás magyar tanítási nyelvű 
iskoláinak tanulói voltak. November 14-én 
a feledi Szombathy Viktor Alapiskola alsó 
tagozatos tanulói vehettek részt egy mesema-
tinén, ahol az Ipolyi Arnold Országos Magyar 
Népmesemondó Verseny valamint a Duna 
Menti Tavasz díjnyertes előadói léptek fel: 
Harkály Szofi a, Maksi Petra, Sofranko Áron 
mesemondók, valamint a Feledi Meseláda 

Az idén 15 éves lett 
a Magyarok Kenyere 
– 15 millió búzaszem 
program, melynek ke-
retében az országos 
Kárpát-medencei ösz-
szefogással és a magyar 
gazdák önzetlen össze-
fogása révén felajánlott 
búzából liszt készül és 
azt, – határon innen és 
túl – rászoruló magyar családok és gyermekek között osztják szét. 
A magyarországi Nemzeti Agrárgazdasági Kamara az idén a szepsi 
római katolikus esperesi körzetnek 2500 kilogramm búzalisztet adomá-
nyozott, amit az áldás után jelképesen átadtak a kedvezményezetteknek. 
A kedvezményezettek között van a Csemadok Kassa-környéki Területi 
Választmánya is. A Csemadok TV az idén 100 kg lisztet vehetett át a 
szepsi esperesi körzettől, a lisztadományt a Kassa-környéki járásban 
működő Csemadok alapszervezetek kapják. zi

Méltó módon zárult az 56. Szenczi Molnár Albert Napok november 
8-án, Szencen. A főszervező Csemadok Szenci Területi Választmánya, 
valamint a Csemadok Országos Tanácsa idén is több településen, 
Boldogfán, Dunasápújfalun, Jókán, Rétén és Szencen kínált kulturális 
programokat a rendezvénysorozat keretein belül. Szencen november 
5-én a Jókai Színház nagy sikerrel mutatta be a Játszd újra, Sam című 
darabot. 

szavalóverseny járási fordulója, amit több mint 
húsz éve a Csemadok Rimaszombati Területi 
Választmánya szervez meg a magyar tanítá-
si nyelvű alapiskolák felső tagozatos tanulói 
számára. A versenyre, amelyen öt iskola kép-
viseltette magát, november 27-én került sor 
Rimaszombatban a Gömör-Kishonti Művelő-
dési Központ épületében. Ezúton is köszönjük 
minden résztvevőnek, hogy bekapcsolódott 
a versenybe, a győzteseknek gratulálunk, és 
további sikereket kívánunk!

Mindhárom rendezvény a Kisebbségi Kul-
turális Alap anyagi támogatásával valósult 
meg. PE

Bábcsoport és a rimaszombati Művelődési 
Ház mellett működő Henc(z)egők Színjátszó 
Csoport. 

A Győry Dezső Kulturális Napok 
zárórendezvénye már hagyományosan a 
Dobré slovo-Jó szó országos szlovák nyelvű 

A Napok záróeseménye hagyományosan Szencen, a Szent Miklós-
plébániatemplomban ökumenikus istentisztelettel kezdődött, amelyet 
Bohony Beáta, Réte-Boldogfa és Szenc református lelkipásztora, 
valamint Pammer Tamás szenci káplán tartottak. Pammer Tamás és 
Bohony Beáta is rámutatott a remény fontosságára. 

Ezt a reményteljes hangulatot énekelte meg a rétei Immanuel – 
Velünk az Isten Énekkar, amely a Szencen működő Szenczi Molnár 
Albert magyar tanítási nyelvű alapiskolában lépett a közönség elé. 
Az alapiskola záróünnepségen Matus Mónika, az oktatási intézmény 
igazgatója köszöntötte a vendégeket és az érdeklődőket. Az alapiskola 
tanulói idén is olyan árnyjátékot vittek színre, amelynek központi 
fi gurája, a rendezvénysorozat névadója, Szenczi Molnár Albert volt.  

Az ünnepi műsort követően, Kiss Beáta, a Csemadok országos 
elnöke mondott beszédet. A szövetség első embere Kazinczy Ferenc, 
A nagy titok című verséből származó idézettel kezdte szónoklatát: „Jót 
s jól!” Kiss Beáta hangsúlyozta: a szenci alapiskolában tanuló diákok 
jelentik a reményt, hogy a magyar anyanyelv tovább éljen. Az országos 
elnök arra is kitért, hogy az anyanyelvünk az a kapaszkodónk, amely 
megtarthat minket a legkülönbözőbb helyzetekben. 

A műsor záróakkordjaként helyezték el a koszorúkat az iskola au-
lájában, Szenczi Molnár Albert domborművénél.  Kk, ek
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A Csemadok Tornaljai Területi Választmányának támogatásával, va-
lamint az Európai Unió fi nanszírozásával valósult meg a PRODEPART 
program újabb tanulmányi útja, amelynek keretében 14 Kazinczy Ferenc 
alapiskolás és 8 tornaljai szakközépiskolás vehetett részt egy három-
napos kiránduláson Barcson. A november 26–28. közötti program fő 
pillére a szakmai és 
pályaorientációs fog-
lalkozások sora volt, 
amelyeket a Barcsi 
Gimnáziumban tar-
tottak. A diákok este 
színházi előadást te-
kintettek meg, ahol a 
Kabóca Bábszínház 
Patkó Bandi legen-
dája című produkci-
óját élvezhették. A tanulmányút pénteki napja Budapesten folytatódott: a 
résztvevők a Néprajzi Múzeum modern és interaktív kiállításait fedezték 
fel, amelyek gazdag betekintést nyújtottak a kulturális hagyományok 
világába. A teljes programot az Európai Unió fi nanszírozta, lehetőséget 
teremtve arra, hogy a tornaljai fi atalok tartalmas, élményekben gazdag 
napokat töltsenek együtt. tá

Öt évtized a dallamok szolgálatában 
– 50 ÉVES A TORNALJAI ANDANTE KÓRUS

A tornaljai Andante Kórus fennállásának 50. évfordulóját ünnepelte 
idén, amely alkalomból november 8-án nagyszabású kórustalálkozót 
rendeztek a Tompa Mihály Művelődési Központban. A jubileumi 
eseményen a helyi énekkaron kívül több vendégkórus is fellépett: 
a Kazinczy Ferenc Alapiskola Csicsergők kórusa, a nyárádszeredai 
Bocskai István Női Kar, a miskolci Hassler Énekegyüttes és a prágai 
Mille Domi Kamarakórus. A sokszínű fellépőgárda méltó módon 
idézte fel a fél évszázados hagyományt, és hidat teremtett a generációk 
és a különböző régiók énekkultúrája között.

Az est nyitásaként Balajti Lajos, az Andante elnöke elevenítette 
fel a kezdeteket: 1975-ben 21 elszánt énekes gyűlt össze a zeneiskola 
termében Barassó Katalin karnagy hívására. Ők még nem sejthették, 
hogy munkájukból évtizedeken átívelő, meghatározó kulturális közösség 
születik, amely több mint 170 énekest, több ezer óra próbát és százas 
nagyságrendű fellépést tudhat maga mögött. Balajti Lajos hangsúlyozta: 
a kórus valódi ereje nem a számokban, hanem a közös alkotás lelkese-
désében és az együtt éneklés közösségteremtő erejében rejlik.

Az ünnepi hangulatot tovább emelte, amikor Schwartz Katinka, 
a Csemadok Tornaljai Alapszervezetének elnöke és Miko Attila, a 
Tornaljai Területi Választmány elnöke elismerő emléklapokkal köszön-
ték meg az alapító tagok több évtizedes munkáját. Bár a Csemadok 
országos elnöke, Kiss Beáta nem tudott jelen lenni, jókívánságait és 
ünnepi gondolatait Tamás Ákos, a választmány titkára tolmácsol-
ta. Az eseményen átadásra került a Csemadok Érdemes Művészeti 
Csoportja cím is, amelyet az Andante hosszú, kitartó szolgálatáért 
érdemelt ki.

A kórustalálkozó műsora egymást követő, felemelő produkciókkal 
gazdagította az estet, amelynek csúcspontját az Andante Kórus saját 
ünnepi előadása jelentette. A város nevében Győrfi  Erika polgármester 

köszöntötte a jubiláló együttest. Megköszönve az Andante áldozatos 
munkáját, kiemelte, hogy Kurali Ágnes karnagy negyed évszázados 
tevékenysége 2000-ben új lendületet adott a kórusnak, és számos fi atal 
tehetség számára nyitotta meg az utat a zenei nevelés felé.

Az ünnepség zárásaként Szögedi Anna, Tornalja korábbi polgár-
mestere osztotta meg jókívánságait. Beszédében arra emlékeztetett, 
hogy egy közösséget fél évszázadon át összetartani és folyamatos fejlő-
désben tartani ritka ajándék. „Az Andante Kórus sikerét három erős 
pillér tartja: a zene szeretete, a karnagy személyisége és a támogató 
közösség” – fogalmazott, majd háláját fejezte ki mindazoknak, akik 
az elmúlt ötven évben hozzájárultak az együttes eredményeihez.

A jubileumi este végül nemcsak az Andante Kórus múltját ünnepelte, 
hanem megerősítette azt is, hogy a közös éneklés ereje a következő 
évtizedekben is összeköti majd Tornalja közösségét. tá

„A nyelvem, azt nem adom!“ 
Ez a Kantár Csaba gondolat volt 
a mottója a november 23-án Pár-
kányban megrendezett irodalmi-
zenés műsornak, melyet a magyar 
nyelv hete alkalmából rendezett 
meg a Csemadok Érsekújvári 
Területi Választmánya és a pár-
kányi alapszervezet. Kiss Beáta, 
a Csemadok országos elnöke kö-
szöntőjében hangsúlyozta: a nyelv 
nemcsak identitásképző tényező, 

Tanulmányúton a Csemadoknak 
köszönhetően 

A magyar nyelv hete Párkányban

hanem olyan érték, amelyet nem 
lehet elvenni, és az anyanyelv 
közösségteremtő szerepe ma is 
meghatározó. A műsorban bemu-
tatkoztak a környékbeli iskolák 
tehetséges szavalói, de színpad-
ra lépett a Szívritmus verséneklő 
együttes, Juhász Gyula és Sándor 
Ágnes versmondók, a Papp Kata-
lin Magán Művészeti Alapisko-
la Gyermekkara, a Rikkancsok 
Néptánccsoport és a Szivárvány 
énekkar.  Szid
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A Csemadok Kassai Városi Választmánya 2025. november 6-8. kö-
zött 57. alkalommal rendezte meg a 2023 óta Magyar Örökség-díjjal 
kitüntetett Kazinczy Ferenc Napokat Kassán. A rendezvénysorozat 
idei témája a két- és többnyelvűség volt, mottója pedig egy Kölcsey 
Ferenc idézet: „Idegen nyelveket tudni szép, a hazait pedig lehetségig 
mívelni kötelesség”.

Az első nap délelőttje harmadik éve ad teret ifjúsági programoknak, 
amely az idén a Márai Sándor Gimnázium KGSzT Lírai Színpada 
„Valahogy, minden messze lett…” című előadásával kezdődött. Az 
iskola diákjai Bodon Andrea tanárnő vezetésével Márai Sándor szü-
letésének 125. évfordulója alkalmából összeállított, versekkel, zenével 
tarkított produkcióval bűvölték el a közönséget. Ezt követően A Magyar 
Örökség-díj eszmeisége és a Magyar Örökség és Európa szolgálata 
címmel Böszörményi Gergely elnök előadása hangzott el. Az ifjúsági 
délelőtt Nyíri Péter, a Magyar Nyelv Múzeuma igazgatójának érdekes, 
humoros, játékos előadásával zárult, amelyből kitűnt, hogy a magyar 
nyelvvel mennyire jól lehet játszani.

A délutáni programok sora Hanesz Angelika, a Csemadok Kassai 
Városi Választmánya elnökének nyitóbeszédével, majd Duncsák Má-
ria, a Kazinczy Napok szakmai főszervezője köszöntőjével indult. A 
magyar nyelv hetét Nyíri Péter, az Anyanyelvápolók Szövetségének 
elnöke Kazinczy következő gondolatával nyitotta meg: „S mi ezt a 
nyelvet szeretni tartozánk, ha ily szép és a maga nemében egyetlen 
nem volna is, mert a miénk.” Böszörményi Gergely, a Magyar Örök-
ség és Európa Egyesület elnöke délutáni előadását követően Szikra 
Éva kerttörténész, tájépítész Kazinczy és a kertművészet kapcsolatát 
ismertette. Nagy érdeklődés övezte a nap záróeseményét. Gazdag 
József író, publicista előadásában arról beszélt, hogyan hálózta be a 
csehszlovák állambiztonság (ŠTB) a kassai magyarságot és a Kazinczy 
Napokat. 

A második napon a magyar nyelv hete 
alkalmából Tóth László, József Attila-
díjas író üzenetét Kolár Eszter olvasta fel. 
Pomozi Péter nyelvész előadása a Kárpát-
medencében lévő többnyelvűségről szólt, 
amelyben történeti metszetek hangzottak 
el mai tanulságokkal. Blankó Miklós nyel-
vész, nyelvművelő Így nyelvművelünk MI 
címmel tartott előadást a mesterséges 
intelligencia használatáról a nyelvműve-
lés területén. A nap utolsó programja a 
Magyar Dallam és Poézis Kincsei voltak. 
Erdős Róbert marosvásárhelyi születésű 
operaénekes Juhász Gyula, Petőfi  Sán-
dor, Ady Endre megzenésített verseit és 
Kacsóh Pongrácz néhány szerzeményét 
adta elő. Pianínón Zsíros Levente kísér-
te.

A harmadik nap irodalmi évfordulók 
megemlékezésével kezdődött, majd Nagy 
Csilla irodalomtörténész elemezte József 
Attila és Nemes Nagy Ágnes irodalmi 
kötődéseit. Major Imre irodalmár egykori 
osztálytársával, a kétnyelvű családban 
felnőtt Cselényi Fodor Olívia tanárnővel, fordítóval beszélgetett. A 
rendezvénysorozat megemlékezéssel és koszorúzással ért véget a Fő 
utcán található Kazinczy Ferenc emléktáblánál, ahol Major Imre 
mondott záróbeszédet. A háromnapos rendezvényt Magyarország 
Kassai Főkonzulátusának képviseletében dr. Hetey Ágota főkonzul 
és Gris Emese Diána konzul is megtisztelték jelenlétükkel. czl

Családias hangulatban telt az idei első Cimbora műhely a kassai 
Csemadok székházban. A XI. Országos Rajzfi lmünnep alkalmából 
november 15-én csupa kedves, vidám mesés rajzfi lmmel várták az 
apróságokat, majd LEGO-ból megépítették és életre keltették a me-
sefi gurákat.

Amíg a kisebb gyerekek a Csodapók, a Vuk és a Kufl ik egyedi fi gurák 
mesebeli játékain mélyültek el, addig a nagyobbak a kreativitás és a 
fantázia világát fedezték fel. 

Miközben az egyik meséből Weöres Sándor „Bóbita, bóbita táncol 
…” verssora hangzott fel, a „robotikás fi úk” már életre is keltették a 
táncoló fi gurákat.

A foglalkozásokat Hanesz Angelika és Czáboczky Lívia vezették.
CzL


